

### Разъяснение положений Конкурсной документации

#### **1. Положения, требующие разъяснения:** п. 3.4.2 Проекта Договора.

- 1) Когда происходит оплата выполненных Исполнителем работ в случае непоступления или существенной задержки поступления «соответствующих целевых денежных средств (субсидий) на счет Заказчика»?

**Ответ:** В соответствии с частью 4 Приложения № 1 (Техническое задание) к Проекту Договора источниками финансирования работ являются бюджеты Российской Федерации и Московской области. Финансирование осуществляется путем предоставления целевых субсидий из указанных источников на основании соответствующих договоров.

В случае невозможности произвести оплату выполненных работ по договору по причине отсутствия соответствующих целевых денежных средств (субсидий) на счету Заказчика, стороны могут определить новые сроки и порядок оплаты выполненных работ по договору путем заключения дополнительного соглашения в соответствии с п. 13.3 Проекта Договора.

Вместе с тем, соответствующие целевые субсидии для выполнения работ в соответствии с Проектом Договора в настоящее время доведены до Заказчика в полном объеме.

- 2) Как происходит оплата работ по Функциональному блоку 5 в случае, если органы исполнительной власти Московской области не принимают решений о проведении конкурса / заключении соглашения или об отказе от конкурса / заключения соглашения? То есть когда работы (все или в части) выполнены Исполнителем, а органы исполнительной власти не сообщают о намерении провести конкурс или отказаться от него?

**Ответ:** В соответствии с п. 3.4.2 Проекта Договора оплата Функционального блока 5 производится Заказчиком после подписания Актов сдачи-приемки выполненных работ по Функциональному блоку 5 и по Работам в целом, при условии:

- проведения инвестиционного конкурса на право заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области или любого из этапов первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (по согласованию с Заказчиком) по документации разработанной Исполнителем и согласованной с Заказчиком;
- заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (проведения коммерческого и, при необходимости, финансового закрытия по нему) или любого из этапов первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (по согласованию с Заказчиком).

В случае отказа органов исполнительной власти Московской области от:

- проведения инвестиционного конкурса на право заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области или любого из этапов первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (по согласованию с Заказчиком) по документации разработанной Исполнителем и согласованной с Заказчиком, или

- заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области или любого из этапов первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (по согласованию с Заказчиком),  
Заказчик оплачивает Работу Исполнителя по Функциональному блоку 5 в размере 50% от стоимости Работ по Функциональному блоку 5.

Таким образом, в соответствии с Проектом Договора оплата выполненных работ по Функциональному блоку 5 не производится до принятия органами исполнительной власти Московской области решения о проведении конкурса / заключении соглашения или об отказе от конкурса / заключения соглашения.

## **2. Положения, требующие разъяснения:** п. 2.2 Проекта Договора.

- 1) Что означает «нормативно установленный срок на проведение выбранной Заказчиком и/или Правительством Московской области формы конкурентного отбора плюс установленный Правительством Московской области срок на проведение финансового закрытия»? Есть ли конкретное определение максимального срока, до истечения которого работы в рамках Функционального блока 5 должны выполняться?

**Ответ:** В соответствии с п. 2.2 Проекта Договора работы по Функциональному блоку 5 выполняются Исполнителем до завершения инвестиционного конкурса на право заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области или любого из этапов первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (по согласованию с Заказчиком) и заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области или любого из этапов первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (по согласованию с Заказчиком) (проведения коммерческого и, при необходимости, финансового закрытия по нему), но не более 12 месяцев с даты подписания Договора плюс наибольший из двух сроков - 140 календарных дней или нормативно установленный срок на проведение выбранной Заказчиком и/или Правительством Московской области формы конкурентного отбора плюс установленный Правительством Московской области срок на проведение финансового закрытия.

В соответствии с разделом 7.1 части 7 Приложения № 1 (Техническое задание) к Проекту Договора в состав работ, выполняемых Исполнителем, входит разработка организационно-правовой модели реализации Проекта для первого пускового комплекса, включая оптимальную форму проведения конкурентного отбора на право заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области и заключения Соглашения о реализации первого пускового комплекса Проекта развития скоростного внеуличного транспорта Московской области (проведения коммерческого и, при необходимости, финансового закрытия по нему).

Таким образом, в случае отсутствия нормативно установленного срока на проведение согласованной с Заказчиком и Правительством Московской области формы конкурентного отбора и установленного Правительством Московской области срока на проведение финансового закрытия, максимальным сроком, до истечения которого должны выполняться работы в рамках Функционального блока 5, является 12 месяцев с даты подписания Договора плюс 140 календарных дней.

Вместе с тем, в соответствии с п. 2.5 Проекта Договора в случае если, по причинам, не зависящим от Исполнителя, выполнение Работ по какому-либо Функциональному блоку или Договору в целом выходят за пределы срока, указанного в Договоре и Календарном плане, Стороны составляют и подписывают дополнительное соглашение к Договору о продлении срока выполнения Работ по соответствующему Функциональному блоку и/или Договору в целом.

**3. Положения, требующие разъяснения:** пп.пп. 8-11 п. 8 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса).

- 1) Верно ли мы понимаем, что Требования к Исполнителям, указанные в пп.пп. 8-11 п. 8 Информационной карты конкурса, и требования критерия «Квалификация участников конкурса» могут выполняться посредством представления подтверждающих документов, выданных на имя организаций, составляющих консорциум Исполнителя (участника закупки)?

**Ответ:** В соответствии с пунктом 16 Извещения Исполнитель вправе привлечь любое лицо в качестве субподрядчика, выступающего на стороне Исполнителя. В таком случае, требования к Исполнителю, указанные в пп.пп. 8-11 п.8 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса) Конкурсной документации, относятся к Исполнителю и субподрядчикам в совокупности.

Таким образом, в случае подачи заявки Исполнителем, в составе которой им надлежащим образом представлены необходимые документы в соответствии с требованиями Конкурсной документации, подтверждающие привлечение Исполнителем субподрядчика(-ов), требования к Исполнителю, указанные в пп.пп. 8-11 п.8 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса) Конкурсной документации, будут рассматриваться совокупно и будут учитываться представленные в составе Предложения документы Исполнителя и его субподрядчиков в совокупности.

**4. Положения, требующие разъяснения:** п. 8 и п. 10 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса).

- 1) Верно ли мы понимаем, что участниками консорциума будут считаться организации, заключившие соглашение, указанное в пп. 8 п. 10 Информационной карты конкурса? Должны ли такие организации, не являющиеся Исполнителем (то есть участником закупки), представлять какие-либо документы из указанных в п.п. 8 или 10 Информационной карты конкурса (например, о непроведении ликвидации, отсутствии долгов перед бюджетом, проч.)?

**Ответ:** В соответствии с пунктом 16 Извещения Исполнитель вправе привлечь любое лицо в качестве субподрядчика, выступающего на стороне Исполнителя. В случае привлечения таких субподрядчиков, Исполнитель представляет, в отношении привлеченного субподрядчика, в составе своего Предложения, весь комплект документов, указанный в Конкурсной документации.

Таким образом, в случае подачи Предложения Исполнителем, в составе которого подтверждается привлечение Исполнителем субподрядчика(-ов), должны быть также надлежащим образом представлены необходимые документы в соответствии с

требованиями п.10 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса) в отношении каждого привлеченного субподрядчика, включая соглашение, указанное в пп. 8 п. 10 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса).

- 2) Необходимо ли предоставлять аналогичные соглашения с субподрядчиками, привлекаемыми субподрядчиками участника закупки? Будет ли засчитываться опыт, персонал и иные сведения субподрядчиков второго уровня при оценке участника закупки?

**Ответ:** В соответствии с пунктом 16 Извещения Исполнитель вправе привлечь любое лицо в качестве субподрядчика, выступающего на стороне Исполнителя. В случае привлечения таких субподрядчиков, в соответствии с пп. 8 п. 10 Раздела II (Информационная карта открытого конкурса) Исполнитель представляет заверенную копию соглашения, заключаемого между Исполнителем, участвующим в конкурсе, и его субподрядчиком(-ами), о совместном участии в конкурсе и реализации выполнения работ по договору, содержащего сведения о распределении обязательств и предварительных договоренностях о выполнении

соответствующего объема работ. В этом случае при оценке Предложения будут учитываться представленные в составе Предложения документы Исполнителя и его субподрядчиков в совокупности.

Положениями Конкурсной документации не запрещается Исполнителю представить в составе Предложения иные документы, включая документы по субподрядчикам, привлекаемым субподрядчиками участника закупки, каждый из которых будет принят во внимание Специальной комиссией во время рассмотрения Предложений, однако квалификация таких субподрядчиков второго уровня не учитывается при оценке Предложения по критерию «Квалификация участников закупки» в соответствии с п. 2 Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки Предложений на участие в Открытом конкурсе и критерии выбора Исполнителя).

- 3) В случае, если на стороне участника закупки будут выступать другие юридические лица, достаточно ли будет предоставления копии одного договора (контракта) на всех с приложением копий актов выполненных работ, при этом стоимость выполненных работ по договору (контракту) будет не менее 30% от начальной (максимальной) цены договора (контракта) или необходимо каждому юридическому лицу, выступающему на стороне участника закупки, в том числе и самому участнику закупки, предоставлять копию не менее чем одного договора (контракта) с приложением копий актов выполненных работ, при этом стоимость выполненных работ по договору (контракту) будет не менее 30% от начальной (максимальной) цены договора (контракта)?

**Ответ:** В соответствии с пунктом 16 Извещения Исполнитель вправе привлечь любое лицо в качестве субподрядчика, выступающего на стороне Исполнителя. В таком случае, требование о наличии опыта по успешному выполнению работ сопоставимого характера и объема, подтвержденных копиями договоров (контрактов) (с приложением копий актов выполненных работ) на выполнение работ по разработке/корректировке концепции (технико-экономического обоснования) реализации инвестиционного проекта в области транспортной инфраструктуры на территории Российской Федерации, соответствующих требованиям Технического задания настоящего конкурса и выполненных за три календарных года, предшествующих текущему, при этом стоимость выполненных работ по договору (контракту) должна быть не менее 30% от начальной (максимальной) цены

договора (контракта) по закупке, в соответствии с требованиями Конкурсной документации относится к Исполнителю и субподрядчикам в совокупности.

Таким образом, в случае подачи заявки Исполнителем, в составе которой им надлежащим образом представлены необходимые документы в соответствии с требованиями Конкурсной документации, подтверждающие привлечение Исполнителем субподрядчика(-ов), для соответствия требованию о наличии опыта по успешному выполнению работ сопоставимого характера и объема в соответствии с п. пунктом 14.8. Извещения и подпунктом 8 пункта 8 Информационной карты открытого конкурса достаточно соответствия данному требованию Исполнителя или одного из его субподрядчиков.

**5. Положения, требующие разъяснения:** п. 2.2 Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки Предложений на участие в Открытом конкурсе и критерии выбора Исполнителя).

- 1) Что понимается под «опытом участника по успешному выполнению работ сопоставимого характера и объема»? А именно, верно ли мы понимаем, что договор будет засчитан, если он предусматривает часть стандартных работ по структурированию проекта ГЧП, относящуюся к соответствующему исполнителю-консультанту (техническому, финансовому или юридическому)?

**Ответ:** В соответствии с пунктом 2.2. Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки предложений на участие в открытом конкурсе и критерии выбора исполнителя) Специальной комиссией оценивается опыт участника по успешному выполнению работ сопоставимого характера и объема, подтвержденных копиями договоров (контрактов) (с приложением копий актов выполненных работ) на выполнение работ по разработке/корректировке концепции (технико-экономического обоснования) реализации инвестиционного проекта в области транспортной инфраструктуры на территории Российской Федерации, соответствующих требованиям Технического задания настоящего конкурса и выполненных за три календарных года, предшествующих текущему, при этом стоимость выполненных работ по каждому договору (контракту) должна быть не менее 20% от начальной (максимальной) цены договора (контракта) по настоящей закупке.

Таким образом, при оценке Предложений по данному показателю Специальной комиссией учитываются представленные надлежащим образом в составе Предложения документы, подтверждающие опыт участника по успешному выполнению работ сопоставимого характера и объема, соответствующие требованиям, указанным в п.2.2. Приложения 1 к Техническому заданию, в том числе работ, включающих структурирование инвестиционного проекта в области транспортной инфраструктуры на территории Российской Федерации в технической, финансовой или юридической части.

- 2) Будет ли принят к оценке опыт успешного выполнения работ в случае, если в предоставленных договорах (контрактах) будет частичное соответствие пунктам Технического задания Конкурсной документации? Если да, то будут засчитываться стоимость договоров (контрактов) в целом или только в части пунктов соответствующих Техническому заданию Конкурсной документации?
- 3) Верно ли мы понимаем, что договор будет засчитан, если его стоимость меньше требования данного показателя оценки (20% от начальной стоимости договора по данной закупке), но в совокупности со стоимостью договоров других консультантов по проекту (которые могут не участвовать в данной закупке) требования данного показателя оценки удовлетворяются?

**Ответ:** В случае признания Специальной комиссией стоимости выполненных работ по договору (контракту) или предмета договора (контракта), документы по которому надлежащим образом представлены Исполнителем в составе Предложения, не соответствующими требованиям, указанным в пункте 2.2. Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки предложений на участие в открытом конкурсе и критерии выбора исполнителя), данный договор (контракт) не будет учитываться при оценке Предложения Исполнителя по данному показателю.

- 4) Правильно ли мы понимаем, что максимальное количество баллов по данному показателю оценки будет присвоено участнику, который предоставит наибольшее количество договоров, соответствующих требованиям показателя? То есть оценка будет вестись по количеству (числу) представленных договоров (а не иным образом, например, посредством суммирования цен соответствующих договоров)?

**Ответ:** В соответствии с пунктом 2.2. Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки предложений на участие в открытом конкурсе и критерии выбора исполнителя) Специальной комиссией оценивается опыт участника по успешному выполнению работ сопоставимого характера и объема, подтвержденных копиями договоров (контрактов). Количество баллов, присуждаемых по данному показателю рассчитывается по формуле:  $НЦбБ_i = КЗ \times 100 \times (К_i / К_{max})$ ,

где:

$КЗ=0,5$  - коэффициент значимости показателя;

$К_i$  - предложение участника открытого конкурса по показателю, заявка (предложение) которого оценивается;

$К_{max}$  – максимальное предложение из предложений по критерию, сделанных участниками закупки оценки.

Таким образом, максимальное количество баллов по данному показателю оценки будет присвоено участнику, который предоставит наибольшее количество договоров (контрактов), соответствующих требованиям, указанным в пункте 2.2. Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки предложений на участие в открытом конкурсе и критерии выбора исполнителя).

- 5) Правильно ли мы понимаем, что стоимость выполненных работ по договору может определяться по актам выполненных работ (а не только по цене, указанной в тексте договора)?
- 6) Правильно ли мы понимаем, что договор будет засчитан, если работы по нему велись в течение текущего года и предшествующих трех лет, даже если подписание договора имело место ранее?
- 7) Правильно ли мы понимаем, что договор будет засчитан, если его цена превышает требования для данного показателя оценки (20% от начальной стоимости договора по данной закупке), но в силу того, что договор был заключен недавно не все работы (услуги), составляющие его предмет, выполнены, зафиксированы актами и оплачены?

**Ответ:** Определение Специальной комиссией соответствия договора (контракта), документы по которому надлежащим образом представлены Исполнителем в составе Предложения, требованиям, указанным в пункте 2.2. Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки предложений на участие в открытом конкурсе и критерии выбора исполнителя), будет выполняться на основании информации, указанной в копиях

актов выполненных работ по договору (контракту), включая стоимость выполненных работ и даты выполнения работ (подписания актов).

Работы, указанные в договоре (контракте), успешное выполнение по которым не подтверждено надлежащим образом представленными в составе Предложения актами выполненных работ, при определении Специальной комиссией соответствия данного договора (контракта) требованиям, указанным в пункте 2.2. Приложения 1 к Техническому заданию (Категории оценки предложений на участие в открытом конкурсе и критерии выбора исполнителя), учитываться не будут.

**6. Положения, требующие разъяснения:** п.п. 1.2.1 и 1.2.2 раздела 7.1 части 7 Раздела III (Техническое задание) Конкурсной документации

- 1) Не ясен объем инженерных изысканий, а именно:  
требуется проведение комплекса инженерных изысканий для технико-экономического сравнения возможных вариантов трассировки линий скоростного внеуличного транспорта для обоснования выбора основного варианта трассирования, или предусматривается проведение инженерных изысканий по единственному варианту, выбранному на основе архивных данных?

**Ответ:** В соответствии с п. 1.2.1 раздела 7.1 части 7 Раздела III (Техническое задание) Конкурсной документации предусмотрены обязательства Исполнителя по проработке возможных вариантов трассировки линий скоростного внеуличного транспорта первого пускового комплекса Проекта на участках Подольск – Климовск, аэропорт «Домодедово» - Раменское. Варианты прохождения данной линии на указанных участках могут быть рассмотрены в зоне планируемого размещения данного линейного объекта, установленной в соответствии с проектом Схемы территориального планирования транспортного обслуживания Московской области (одобрен постановлением Правительства Московской области от 10.06.2011 № 548/21). В соответствии с действующими требованиями и нормативами, варианты разрабатываются на топографической съёмке (результат выполнения инженерно-геодезических изысканий) в М1:10000 или М1:5000 (возможно использование архивной съёмки).

В соответствии с п. 1.2.2 раздела 7.1 части 7 Раздела III (Техническое задание) Конкурсной документации предусмотрены обязательства Исполнителя по проведению инженерных изысканий для разработки проекта планировки и проекта межевания территории линии скоростного внеуличного транспорта первого пускового комплекса Проекта. В соответствии с действующими требованиями и нормативами, данные изыскания могут выполняться на основной вариант прохождения указанной линии и должны включать инженерно-геодезические, инженерно-геологические, инженерно-гидрогеологические др. виды изысканий (при необходимости) в объёмах, требуемых для разработки проекта планировки территории.